创新+走心 党史学习教育活起来

南海各镇街创新党史学习教育形式,推动党史学习教育真正入脑入心

学百年党史 做南海雄师

每天的早餐时间,南 海区大沥镇华夏社区党 委副书记林振忠都会打 开有声笔记本,扫码进入 有声图书馆,与家人一起 听一段党史故事,"对党 的历史了解越多,对共产 党人的使命理解就越

党史天天读! 大家 好,我是里水镇北沙村党 委第一书记沈小琴,今日 同大家分享的故事是 《"神舟"四号飞船成功返 回》……"梦里水乡微广 播,邀请本土党员用乡音 讲活党史故事。

党的历史是最生动、 最有说服力的教科书。 响应党中央关于在全党 开展党史学习教育的号 召,自今年3月,佛山市 南海区便积极开展党史 学习教育动员部署,迅速 在全区掀起党史学习教 育的热潮。

"你们的形式多样, 特别是线上线下都很有 特色。"5月18日至5月 25日,一场深入基层的 党史学习教育专题调研 在南海有序推进,在实地 走访调研中,市委常委、 南海区委书记闫昊波多 次对各镇街创新形式、用 群众喜闻乐见的方式讲 党史、用老百姓听得懂的 语言开展党史学习教育 表示肯定。

在开展党史学习教 育过程中,南海坚持集中 学习和自主学习相结合, 坚持规定动作和自选动 作相结合,针对不同对象 采取不同方式开展党史 学习教育,立足实际、突 出特色、创新形式,以接 地气的形式扎实推进党 史学习教育进入"寻常百 姓家",让广大党员干部 群众学党史、知党情、感 党恩、跟党走。



■九江镇在海寿诗歌岛开展"讲红色传承,诵红色经典"活动,将党史学习教育送到田间地头。通讯员供图

创新形式

办村报微广播 打造党史宣传阵地

从今年4月中旬开始,每周 一至周五下午5时,是狮山镇狮 岭村党群服务中心"五点课堂"的 开放时间。在这里,狮岭村110 名小学生有专业老师辅导作业, 还有丰富多彩的业余课程。

5月16日下午,在狮岭村 "五点课堂"上,狮岭村党委开展 的"党建引领新风尚 亲子'悦'读 共成长"亲子共读活动启动,南海 社区宣传团讲师、狮山妇联幸福 导师李华丽带领亲子家庭共同学 习《从13人到9000多万人:史 上最牛创业团队》。课堂上,同学 们踊跃举手与老师进行互动,学 习党史的热情高涨。

这只是南海区创新党史学习 教育形式,推动党史学习教育进 村居进校园进万企入万家的一个

为了推动党史学习教育深入 群众、深入基层、深入人心,南海 创新性利用各类学习资源,在学 习中推进内容、形式、方法的创 新,不断增强针对性和实效性,充 分发挥互联网、党员模范、身边榜 样在党史宣传中的重要作用,在 党员群众中讲好党的故事、革命 的故事、英雄的故事、改革发展的

故事,厚植爱党、爱国、爱社会主 义的情感,让红色基因、革命薪火 代代传承。

如在大沥镇凤池社区和里水 镇鹤峰村,村居党委都办起了自 己的"村报",打造专属村民的宣传 阵地,以轻松活泼的形式宣传党史 知识,讲好村居发展故事,宣扬街 坊邻里美德,曝光不文明行为,成 为村居共治、党群沟通的平台。

在桂城街道,"真人图书馆"党 史学习教育特色思政课在多所学 校开展,老党员化身"真人图书 馆",通过亲身经历回顾党的光辉 奋斗历程,让学生们了解家乡多年 的巨变。桂城还启动"红色百年" 主题纪录片公益展映活动,15部 "红色百年"主题纪录片轮番上

九江在全镇铺开"观看红色 电影学百年党史"主题活动,充分 利用现有的公共文化资源,打造以 吴家大院为主体的红色影院,分批 组织镇内各党支部观看《血战湘 江》《金刚川》等红色影片;同时还 在海寿诗歌岛开展"讲红色传承, 诵红色经典"活动,将党史学习教 育送到田间地头。

西樵镇启动"百年华诞红动

西樵"红色文化年系列活动,公布 六大主题"环西樵山党史学习教 育红色线路",同时开展"送学上 门"活动,使高龄或行动不便的党 员足不出户即可学习党史。

丹灶镇重点开展"七个一百" 系列活动,即百堂党课学党史、百 场共读颂党恩、百首赞歌献给党、 百名党员话初心、百件实事践使 命、百部红色电影进企业、百场志 愿服务进村居。

狮山镇则深入挖掘13个革 命老区村的红色文化素材,拍摄 制作"红色印记在狮山"宣传片作 为党课重要教材。

大沥镇开展"党员播党史" "童声诵党史"栏目,发动全镇各 支部党员争当"党史播音员",通过 遍布全镇的200个大喇叭,把党 中学习教育声音传出去。同时还 设置流动书阁、制作有声笔记本、 升级红色阵地等,让党史学习内容 无处不在、声声入耳、句句入心。

里水镇整合本地红色资源, 打造不忘初心红色之旅精品线 路;利用梦里水乡微广播、微信公 众号、镇委党校讲师团等平台资 源,营造"空中+线上+线下"学习

身体力行

聚焦群众"急难愁盼"以行动践行学习成果

明镜所以照形,古事所以知 今。党史学习教育,不仅要见行 动,更要见实效。要把学习党史 同总结经验、观照现实、推动工作 结合起来,把学习成效转化为工 作动力。只有把学习效果体现在 为民服务的生动实践中,体现在 人民群众的满意中,学习教育才 可以说真正落到了实处。

此前在镇街走访调研中,闫 昊波也反复强调:"党史学习教育 要见成效,就是要为民办实事。 大事要办好,不能办砸了,小事要 办实,不能办虚了。"

南海人正是这样要求自己 的。今年4月,南海在全区部署 开展"我为群众办实事我是党员 我来办"实践活动,各镇街、各单 位迅速掀起了"我为群众办实事" 热潮,社区微改造、农村环境整 治、公交线网优化升级、重点项目 政务代办、新冠疫苗流动接种 ……一项项"急难愁盼"的民生实 事,将南海党史学习教育引向深

在此次大规模核酸检测服 务中,"为人民服务"的宗旨也在 南海党员中得到充分体现。从5 月27日下午开始,南海区桂城、 大沥、里水相关社区户籍人口、暂 住人口开展大规模核酸检测,各 镇街、各部门、各社区严格实行疫 情防控管理措施,以社区为单位 设立核酸检测采样点,采样点陆 续达到130个。

无论是社区工作人员,还是 南海医护人员,抑或是志愿者,在 这次行动中无不闻令而动。南海

区卫健系统各大医院火速驰援, 高明、顺德也分别派出了医疗团 队支援南海核酸检测工作。取消 休假、连夜加班,他们在闷热的夏 季,身穿厚厚的防护服,为市民进 行核酸采样。从白天到黑夜,从 黑夜到黎明,他们的衣服湿了又 干、干了又湿,他们与时间赛跑, 用汗水诠释着责任与担当。

党员在这场行动中的旗帜作 用突出。南海经济开发区人民医 院的党员,从一开始就勇当表率 争着报名参加支援,在该院260 多人的支援队伍中,党员就占到 约15%。"在任何时候,只要党和 人民有需要,党员就应该冲在最 前面。"该院体检二科护士、副主 任护师王敏香今年57岁,党龄 21年,当收到支援核酸检测采样 点通知时,她第一时间报名参加, 成为该院第一批支援队伍中年龄 最大、党龄最长的人员。

在各大采样点中,逆风而行 的红色身影处处可见,他们或在 雨中指引市民检测和登记,或为 正在排队的市民撑伞,或为行动 不便的老年人、残疾人、孕妇等提 供暖心服务,或协助检测点搬运 物资……他们坚守在为人民服务 的最前线,温暖着广大人民群众 的心,也温暖了这座城市。

"这次核酸采样非常有序,离 不开广大医护、社区工作人员及 党员志愿者们的辛勤付出,你们 辛苦了,给你们点赞!"在桂城中 建广场采样点,一位阿婆做完采 样,连连对现场的工作人员和"红 马甲"们竖起了大拇指。

文/珠江时报记者 赵艳丽 通讯员 罗慧



珠江时报记者/邓施恩摄



■党员志愿者送行动不便的居民前往颐景园核酸检测采样点。 珠江时报记者/方智恒 摄

学史明理

学好百年党史 汲取红色奋进力量

以红色精神照耀奋斗之路, 以党史养分滋润崇高事业。在党 史学习教育中,南海全面挖掘本 地红色资源,发挥各级智慧,以 "接地气"的形式推进党史学习教 育进入"寻常百姓家"。

此外,南海早在几个月前便 组建党史学习教育区委宣讲团, 联动南海讲师团、区百姓讲师团 在全区宣讲,推动党史学习教育 宣讲进机关、进村(居)、进企业、 进校园、进网站,链接社会"神经 末梢",打通党史学习教育"最后 一公里"。此外,南海还推出党史 学习教育之"学习强国"学习运动 会;启动百堂"微党课"轮讲活动, 引导广大党员走上讲台,变"一人 讲"为"大家讲";制作党史微纪录 片《南海洪流》,打造"红色移动课 堂";开展百场党史共读活动,从 党的精神谱系中汲取奋进力量, 让党的好声音飞入千家万户……

广大党员群众在学习中增 智慧,在学习中强党性,在学习 中聚民心,无论是在红色场馆 里,在村头榕树下,抑或是党群 服务中心,还是遍布各处的工厂 写字楼里,南海人从百年党史中

吸取着丰厚的精神滋养。

狮山镇新城小学二年级的李 雨程,受到狮岭村"五点课堂"的 熏陶后,经常与爸爸李达英一起 看党史书籍。"自己作为一名党 员,从小就向孩子灌输党史知识, 讲述党的历史和故事,买一些图 文并茂的历史书籍方便他学习。" 李达英告诉记者,现在孩子很喜 欢看党史书籍,还经常声情并茂 地讲述革命英雄们的故事。

5月15日,在大沥镇嘉怡社 区新时代文明实践宣讲点, 听完 党员真人图书馆"我的初心"分享 后,市民陈泗初动容地说,"原来 很多党员就在我们身边,听了他 们的分享故事,更加坚定了我不 向困难低头的决心。"

家住桂城翠颐社区的周维, 特地和家人去桂城美术馆观看 "红色百年"主题纪录片,他告诉 记者,让他印象最深刻的便是《百 炼成钢:中国共产党的100年》, 这里面用100个历史故事反映出 百年大党的光辉历程和伟大成 就,激发了他对党和革命先烈无 限的崇敬之情。

5月20日,在位于九江镇的 广东远航酒业集团有限公司,聆 听了南海区党史基层宣讲员陈欣

琪带来的党课后,九江镇流动党 员、高尔顿家具企业职工何嘉然 感慨地说:"一小时的党史课堂, 将我们带回那个烽烟四起、炮声 轰隆的年代,重温革命先烈的英 雄事迹,更加激发了我作为一名 党员的初心使命,我将自觉发扬 革命先烈迎难而上的精神,为企 业为地方发展献计出力。"



■狮山镇 狮岭村党 群服务中 心"五点课 堂"。珠江 时报记者/ 李福云 摄